

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7  
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 - Ft.  
membri lunar 100.000 - Ft. In-  
treprindere anuală 2.500.000 lei.

## Uniunea sovietică este gata să accepte controlul energiei atomice în orice țară

### Declarațiile făcute de d. Gromyko în Comitetul de Securitate

NEW-YORK, 12. — În cursul ședinței de ieri a Consiliului de Securitate, d. A. Gromyko, delegatul Uniunii Sovietice, a anunțat că guvernul său s'a declarat dispus acum să accepte controlul și inspectarea deplină a energiei atomice în orice țară. În acest scop d. Gromyko a cerut instituirea unei comisii internaționale de control, în care să intre experți din partea tuturor națiunilor, comisiei, care să fie autorizată de a institui organe auxiliare unde și cum va crede de cuviință.

În continuare, d. Gromyko a cerut ca acest control să fie extins asupra tuturor țărilor și în mod permanent. În cazul când activitatea unei țări este suspectată ca ducând spre războiu sau intenționând acest lucru, să se facă investigații speciale, iar eventualele abuzuri în materie de energie atomică să fie aduse în fața Consiliului de Securitate.

D. Gromyko a declarat, în numele guvernului său, că folosirea oricărui armă secretă să fie interzisă, iar actualele rezerve de materii prime, cum și extragerea acestora, să fie puse

sub un control internațional. Delegații Statelor Unite și Canada s'au declarat de acord în principiu cu propunerile prezentate de d. Gromyko, iar sir Alexander Cadogan, delegatul Marelui Britanii, după ce și-a exprimat aprobarea pentru declarațiile d-lui Gromyko, a precizat că planul sovietic privitor la

controlul energiei atomice trebuie examinat cu multă atenție și fiind de natură a rezolva pentru totdeauna această chestiune. După acestea, Consiliul a hotărât ca propunerile prezentate de d. Gromyko, să fie încredințate unui comitet special spre studiere și examinare.

## Guvernul francez a reușit să soluționeze greva feroviară

PARIS, 12. — Guvernul francez prezidat de d. Ramadier a reușit să prezinte un raport prin care se pune capăt grevei muncitorilor feroviară. În urma acceptării acestui acord de către toți reprezentanții sindicatelor și ai muncitorilor feroviară, Acest acord, asupra căruia nu s'au publicat încă amănunte a fost accep-

tat după îndelungate tratative duse în cursul nopții între reprezentanții guvernului și ai sindicatelor și ai muncitorilor feroviară. La ora din ședința a participat și primul ministru d. Ramadier. Acordul a intervenit în urma unei propuneri a direcției căilor ferate na-

### Vizite cehoslovace în Jugoslavia

BELGRAD, 12. — Generalul Svoboda, ministrul de război al Cehoslovaciei, însoțit de șeful de stat major al armatei cehoslovace și mai mulți generali, au sosit la Belgrad.

### Ratificarea tratatului de pace cu Italia

PARIS, 12. — Comisia de politică externă a adunării naționale franceze a propus adunării ratificarea tratatului de pace cu Italia. Propunerea Comisiei de afaceri externe a fost aprobată de adunarea națională franceză.

## Guvernul cehoslovac caută să desvolte relații frățești între cehi și slovaci

PRAGA, 12. — Toate partidele politice cehoslovace care fac parte din coaliția guvernamentală au cerut printr-un memoriu semnat în comun lichidarea elementelor fasciste și reacționare care caută să strângă în

legătură și independența statului cehoslovac. În urma unei consfățiri a reprezentanților partidelor, se cerut guvernului să desgoneze o cenzură care să ia măsuri de curățare a elementelor dușmănoase și pentru

creșterea de relații frățești între cehi și slovaci. În urmă au fost denunțate toate acțiunile care creează în străinătate o privire asupra eventualei schimbări de forță a regiunii în Cehoslovacia.

### O expoziție a cărții britanice la București

LONDRA, 12. — Se anunță în mod oficial că la 30 iunie a.c. se va deschide în București o expoziție de cărți engleze. Se prevede că expoziția va fi deschisă de către Noel Baker, ministrul aerului din guvernul britanic, care așteaptă să sosească azi la Belgrad, tot pentru inaugurarea expoziției de cărți engleze.

## Staford Cripps preconizează un acord comercial masiv anglo-american

LONDRA, 12. — Într-un discurs rostit în Scoția, sir Stafford Cripps, ministrul comerțului în guvernul britanic, a examinat bilanțul raporturilor economice

cu Statele-Unite în lumina situației Angliei și a celorlalte țări din lume. Balanța aceasta înclină mult spre Statele-Unite, deoarece acestea dispun de mari cantități de produse. Balanța va putea fi egalată numai printr-un acord între masiva producție americană și lipsurile din celelalte țări. Însă deși această soluție ar rezolva pentru situația, adevărata soluție constă nu numai în mărirea producției în toate țările lumii, mărirea care să fie în deplin acord și lipsită de neînțelegeri.

### Legea organizării armatei a fost votată

BUCHUREȘTI, 12. — În cursul ședinței de ieri a adunării deputaților, a fost votată legea pentru organizarea armatei. După votare a vorbit d. general Vasile-Rășcanu, arătând importanța acestei legi.

### Ziarele canadiene despre prezența trupelor americane

OTTAWA, 12. — Ziarele de opoziție din Canada comentând legea privind acordarea pe seama Statelor Unite a dreptului ca armata americană să staționeze pe teritoriul Canadei, scriu că acest fapt constituie o amenințare a independenței țării.

## Statele Unite urmăresc o distribuire justă a alimentelor în lume

OTTAWA, 12. — Președintele Truman care se află acum în Canada, a rostit un discurs în Senatul canadian declarând că Statele-Unite și Canada trebuie să contribuie la o stabilire a

lumii și că cele două țări trebuie să tindă la expansiunea agricolă și industrială în lume, precum și la distribuția în mod just și echitabil a resurselor alimentare din lume.

Bucuresti 1947

# Un oraş visează pâine..

## Gara de Nord: panorama de suflete schimonosite si trupuri descarnate

Capitala Jării, revăzută după un timp mai îndelungat de absenţă, prezintă chiar pentru bucureşteanul născut, aspecte unele ciudate, dar de înţeles. Băilele carecum normale, dar mai greu de înţeles. Nu este un paradox aceasta, fiindcă Bucureştii însăşi a fost oraşul tuturor contradicţiilor, în toate vremele, o metropolă care a împântărit în sufletele cetăţenilor.

### Data partidului

În cadrul zilei Partidului, Joi, 12 crt. la orele 8 d. m. va vorbi la sediul PSD Arad, tov. Ing. GH. ŞINCAI despre:

### NAŢIONALIZARE, SOCIALIZARE ŞI PLANIFICARE

dezvoltând mai pe larg aceste noţiuni în spiritul marxismului, aplicându-le la situaţia economică mondială a zilelor noastre.

SĂMBĂTA după amiază la orele 4 d. m., are loc la sediul PSD din str. Horea 8, întrunirea tuturor membrilor obligatorie.

La 15 Iunie 1947

va avea loc deschiderea oficială a

## BAILOR MONEASA

din Jud. ARAD

Hotelul complet echipat și renovat, Vile confortabile. Restaurant de primul rang. Orchestra, cinematograful cu filmele cele mai recente. — STRAND și BAI la puțină — Parc. peisaj încântător, locuri minunate pentru excursii. Legături de cale ferată între Sebiș și Moneasa la toate trenurile de Arad.

Prețuri convenabile. — Președinte la cerere. //

### Poșta Administrației

RUGĂM Onorații abonații să noștri, ca până la 15 Iunie a.c. să ne achite restanțele cu care datorază pentru abonamentul ziarului, cunoscând că de la această dată vom sista trimiterea ziarului tuturor celor care nu-și vor achita datoria.

### ARU

Opera lui Puccini

## BOEMA

Tan Klebura Martha Egart

Corso R. la 3, 5, 7, 9.

Viaja și muzica lui Berlioz

## Sinfonia fantastică

cu Renée Saint Cyr, Jean Louis Barrault

Orchestra Sinfonică Paris

sentimentul vastității fără rezim, fără punct de sprijin, precum și sentimentul că dincolo de el nu există nici o împlinire „Jera se termină la Chitila”, se spunea nu fără adevăr, fiindcă Bucureștii ofereau tot, inclusiv mirajul evadării din prezumtiva tendință de ratare din provincie. Bucureștii era un oraș vesel și tentacular, un oraș cu viață pulsând aprig pe străzile, în parcurile și localurile lui, un moloh care înghițea pe cel ce nu putea rezista vrăjilor lui când descindea din provincie, un oraș al tuturor posibilităților, al tuturor urcșurilor și prăbușirilor.

Bucureștii nu poate fi deosebit de dragă decât ca o amantă dragă care promite chiar dacă te înșală. Te recheamă parfumul lui, estafletul lui, străzile lui, poezia lui, un amestec de exuberanță și nepăsare.

Tot astfel și azi, iubesc Bucureștii fiindcă suferă, fiindcă amanta a decăzut, iubesc trist și viditatea fețelor oamenilor, iubesc mârșavile lui puse la cale în unghere, stidând pe toți, fiindcă știu că Bucureștii nu trădează, dacă nu l-ai trădat.

Capitala este azi un oraș trist, un oraș care visează pâine. O urbe mare care văzută cu ochi infometaji pare îmbărbătat, fără a fi monstruos; dar un oraș în care — în ciuda aspectelor de suprafață — oamenii se iubesc între ei și sunt solidari, asemenea, copilor surorinși noaptea în pădure.

### GARA DE NORD

Masiva clădire, rănită grav de bombe, este azi un fel de azil de cerșetori: prima carte de viză a unui oraș sărac. Mișună tot felul de oameni în sdrențe, care se oferă pe un preț aproape de nimic să-și ducă geaman tanul până acasă, pe umerii roși de poveri. Alții întind mâna, alții cu câte o vioară sau un actor deon te însoțesc până la stația de tramvai, în schimbul unui bacșis. Noaptea, din umbre și teințe, din porți de hoteluri dă-răpănate, femei te invită la dragoste diămuită cu secundele,

în intercare lubrice, desguștătoare. Privești ochii acestor oameni, ceercănele violace de sub ochi, chipurile supte și saproape pe înegrite și-ți dai seama imediat de realitate: foamea. Totul se face pentru un boț de mă-mălgă, pentru care trebuie să colinzi ore întregi ca s'o găsești, pentru câteva fire de ceapă sau ridichi, sau pentru un păhărel de rachiu singur izvor al optimismului, când orice speranță a dispărut.

Toți acești oameni dela vagoni bond la prostituată, dela hamol până la improvizatul muncant, toți, toți visază o pâine pe care nu o găsesc nici în cășmele cu ziduri coscovite, cu vitrine populare de muște în loc de eperitive de odinioară, nici în dufturile parfumate uitădate de ezima fierbinte, ci numai în amintirile laute care, nu hrănesc.

Și de aceea când se lasă noaptea în gară, echipale de vagabonzi, de cerșetori, de nefericii cărora soarta le-a răpiti și amintirile sunt înlocuite cu alte echipe: borfași, găinari, hoji de buzunare, compănd aspectul unei urbe ce se întundă în atmosfera și morala unui oraș oriental, fără poezie, dar cu o realitate scrisă în litere hevzute, pretutindeni: Mierfoame!

Să-ți destăinzezi pe cerșetori? Problemă grea; ar trebui destăinzeată sărăcia. S'a spus: tabere de muncă pentru ei! Dar cu ce săi hrănești acolo? Și apoi foamea nu are bariere și nici cu poliția nu poți lupta împotriva ei. Foamea lasă urme grave, semne văzute pe trupuri îmbătrânite de vreme, de ceercăne vilacee. Mai grave sunt semnele nevăzute, săpate în suflet, doborând bruma de conștiință morală pe care fiecare om o poartă în sine.

Gara de Nord este în totui, o panoramă de suflete schimonosite și trupuri descarnate, blăcuite de himericul vis: Pâine!

Măine:  
IN INIMA JUNGLEI BUCUREȘTENE.  
ELOGIJI MICA PUBLICITATE A ZIARULUI „LIBERTATEA POPORULUI”

**ROYAL**  
TINO ROSSI  
„Luminile Parisului”

**FORUM** Arcasul Farmecat  
Phyllis Calvert  
Stew. Granger

**Cinema SAVOY**  
AZI filmul maghiar  
cu: Fényes Alice și Nagy István  
**BASTARDA**  
Repr.: 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30 cu platenul descoperit.

# SPORT

## În lupta mare ITA și CFR Timișoara și-au împărțit punctele

CFR-ITA 2:2 (2:0)  
În prezența a 5000 spectatori s'a disputat matchul pe stadionul ITA și s'a dat o luptă crâncene pentru puncte. Celeritățile au condus și de mijloc, după o repriză bună, însă după pauză au început să joace cam dur și nesportiv. ITA a avut o revenire și dacă jocul mai făcea câteva mișcări, câștiga matchul. Formațiile:

CFR: Pavlovič — Reșița, Rodeanu — Cojocaru, Barua, Ritter — Monyák, Bandu, Reuter, Avasilichoaie, Badeanțu. ITA: Justin — Sivăț, Lăcrăț (Bakucs) — Reinhardt, Pál, Bekucz (Dumitrescu) — Bonyhádi (Lăcrăț), Stiebing-er (Kovács), Kovács (Bonyhádi), Dumitrescu (Stiebing-er), Toth.

În min. 9 Monyák centerază după o incurșune frumoasă și Badeanțu înscrie (1:0). În min. 44 după un joc variat și egal Bandu înscrie din greșală apărării erătians (2:0). După reluare, în min. 5, Ritter comite un handă în care, însă arbitru nu acordă pedeapsă, însă în minutul 16 un nou handă în care Bakucs bate pedeapsă lângă poartă în min. 22. Ritter care a făcut brutal este eliminat din joc. CFR începe timpul, mai ales Cojocaru și Reuter, în minutul 36, Stiebing-er centerază și Reinhardt marchează din volley (2:1). ITA atacă și luptă cu înverșunare și în minutul 47 Bonyhádi traie puternic, mingea scobind directia din piciorul lui Barua și s'adeanță egalizarea. CFR-ul trage în mod permis și în minutul 48 al jocului Reuter este eliminat pentru mârșare nesportivă.

Dela CFR apărarea imediată a fost la înălțime. Pavlovič a apărut mult și cu noroc, ar Rodeanu, jucând mijlocul. La mijloc de mijlocul Cojocaru, la înaintare Monyák, Bădeanțu și Avasilichoaie s'au evidențiat. La ITA apărarea a răcat multe greșeli. La halba Pál a fost cel mai bun, iar la înaintare Stiebing-er, Dumitrescu și Toth. Dumitrescu a făcut bine și cu mijlocul. D. Lăcrăț a condus la triumful.

### Unirea campioana prezumptivă a campionatului districtual

În campeonatul districtual numai câteva meciuri sunt de jucat și Unirea conduce autoritar în clasament, care este următoarea:

1 Unirea	16	12	3	—	43	8	28
2 Fructiera	16	12	2	2	60	16	24
3 Calana	17	11	2	4	40	24	24
4 Transilvania	16	10	1	5	33	15	21
5 Vulturul	18	9	1	6	35	27	19
6 G. Roma	16	8	1	7	25	40	19
7 Voinea	17	8	4	5	23	26	17
8 Banatul	16	4	1	11	16	36	17
9 Electrica	16	2	1	12	17	51	7
10 Fulgerul	16	1	2	13	16	54	7

### Matchul ITA — Universitatea amănat

Jocul ITA cu Universitatea a fost amănat din cauza că Dumitrescu și Toth nu se va desparta parțial Rodeanu și Jugoslavie, Bakucs și Stiebing-er s'au cheanati la București în cazul necazurilor.

# Sâmbătă dimineața intră în vigoare noile prețuri pentru produsele alimentare

### Propunerile PSD-ului pentru rezolvarea problemei prețurilor pieței

La ședința consiliului de colaborare ce a avut loc la primărie a participat și comisia instituită în scopul combaterii speculei de pe piața alimentară a Aradului. În cadrul acestei ședințe, d. Nic. Klein, în numele comercianților engrosiști de zarzavaturi, a cerut primăriei permisiunea ca aceștia să poată face cumpărături în zori zilei, în schimb să se obligă să înființeze pe piață chioscuri în care să vândă zarzavaturile la prețuri stabilite de primărie.

Fajă de această propunere s'a manifestat opoziția celor prezenți a căror părere a fost că aprovizionarea neengrosiștilor ar aduce scumpirea produselor alimentare pe piața Aradului. În acest sens a vorbit și tov. Fericeanu, secretarul Comisiei Județene, în numele muncitorilor.

După aceasta, tov. Gh. Mișu, în numele Partidului Social-Democrat, a declarat că:

marii comercianți de zarzavaturi trebuie obligați să înființeze chioscuri pe piața Aradului, și obligați să se aprovizioneze direct de la producători.

D. I. G. Pălincăș, primarul orașului, a amintit că în anul trecut, când tov. deputat Gh. Va-

știnari era prefect al județului, d-se a interzis transportul în alte orașe a zarzavaturilor și fructelor de pe o rază de 30 km. în jurul Aradului. Toate aceste produse au fost dirijate spre piața Aradului și ca urmare cantitățile aduse au fost considerabile, iar prețurile au scăzut brusc. În continuare, primarul municipiului a anunțat că a cerut Prefecturii Județului reintroducerea măsurilor de anul trecut, care s'au dovedit atât de eficiente. D-se a constatat că o mare parte a engrosiștilor de zarzavaturi nu aduc nici un serviciu populației din oraș, deoarece în loc să aducă alimente din locurile mai îndepărtate, ei transportă în altă parte și alimentele aduse pe piață. Lucrul acesta nu va mai fi admis nici de cum de autoritățile locale.

D. P. Covaci, secretarul Camerei de Comerț a anunțat că va convoca pe engrosiștii de zarzavaturi, care vor trebui să facă sacrificii în favoarea populației orașului, aprovizionând piața cu produse alimentare ține și de bună calitate. Secretarul Camerei de Comerț a arătat în legătură cu aceasta, că nu odată a fost informat că zarzavaturile provenite de pe piața Aradului, se vând în alte o-

rașe cu prețuri mai reduse decât cele înregistrate pe piața Aradului.

Tov. Gh. Mișu, din partea partidului Social Democrat a cerut completarea cu experți a Comisiei alcătuită recent pentru controlul prețurilor. Propunerea a fost înțeleasă și de către primarul orașului.

D. Petre Serban, șeful Serviciului de aprovizionare al Primăriei, a anunțat că pe data de 15 Iunie vor fi anulate toate autorizațiile de vânzare pe piața bătăi de vânzătorul de piață trebuie să-și procure autorizații noi. Cel ce vor continua să vândă în baza vechilor autorizații vor fi sancționați prin confiscarea mărfii și prin amenzi.

Noile prețuri ale pieței vor fi stabilite în cursul zilei de azi și ele vor intra în vigoare sâmbătă dimineața.

**Se modifică tarifele la tramvaul electric Arad-Podgoria**

BUCUREȘTI, 12 — Printr-o decizie semnată ieri de d. Ing. Proști, ministrul comerțului, s'a aprobat ca tarifele actuale în vigoare pe linia tramvaiei electrice Arad-Ianșota-Radna, să fie aduse la nivelul tarifulor CFR actualmente în vigoare.

## Mica publicitate

DE VÂNZARE un cărucior adânc în stare bună Str. Șelimbog 2 (prin str. Cantacuzino).

PIERDUT un cauciuc mașină cehoslovacă Staff Canada. Găsitorul sau cel care va ști unde se găsește, este rugat să anunțe Comisia cehoslovacă de Oradea, Hock Ianoș 7, contra recompensă frumoasă.

INTELLECTUAL, vârstă mijlocie, caută cunoștința desinteresată a unei doamne bine situate. Căsătoria nu este exclusivă. Discreție garantată prin cuvânt. Scrieri cu adresa completă și eventual cu fotografie, rog la administrația ziarului sub „Corect”.

CAUCIUC pentru motocicletă 76 350 marca „Semparit” de vânzare. Adresa la ziar.

CAUT o menajeră care să conducă gospodăria țărănească la Țiriac. Condițiuni avantajoase se înfomete în ziar.

COM DE SERVICIU pentru serviciu permanent, cauză Societatea de canotaj „Regatta”. Informații între orele 5-9 la societate.

GARSONIERĂ caută domn foarte serios pentru închiriere imediată. Numai ofertă de primul rang se vor adresa la ziar sub „Garsonieră”.

## Pe marginea unui articol

Am luat cunoștință cu deosebită surprindere de articolul apărut în ziarul „Patriotul” din 1 Iunie a.c., în care se aduceau acuzații conducerii Căminului de ucenice, cum că unele din aceste tinere văstare ale muncii ar fi fost lăsate nemănăcate fiindcă nu au plasat bilete pentru o serbare organizată în folosul Căminului.

Surprinderea a fost și mai mare, cu cât venea din partea U.T.M.-ului — o organizație despre care nu știm pe cine și ce reprezintă — și care ia atitudine fără a controla faptele în locuri.

Dacă e vorba de a se vorbi

în numele ucenicilor, a acelor tinere văstare care vor reprezenta mâine clasa muncitoare în deplinătatea forței ei politice, atunci aceasta noi am făcut-o de mult înainte de a face o organizație ale cărei rosturi nu sunt precizate și despre care nu se știe în numele cu i vorbesc.

Organele sindicale împreună cu organele de control ale Ministerului Muncii pot întreprinde oricând cercetări obiective la fața locului și după câte știm prin direcțiunile căminelor și organele sindicale, directorii și directoarele căminelor au depus o jertfă neprecupețită pentru a asigura un trai omenesc ucenicilor și ne surprinde de faptul că aceștia ar putea avea o purtare neobișnuită față de tinerele văstare.

În fapt, serbarea despre care se vorbește, a fost organizată de OMEC, pentru îmbunătățirea situației materiale a căminelor și deci înzestrarea bibliotecilor acestora ar părea curioasă că tocmai o asemenea manifestare să se transforme într-un sistem de neobișnuit.

Noi totuși cerem organelor sindicale și Inspectoratului Muncii să întreprindă o anchetă, fiindcă, repetăm, nu știm nici pe cine și nici ce reprezintă U.T.M.-ul, care vorbește fără a controla faptele cum s'au petrecut.

## Când se va introduce sistemul călătoriilor în abonament pe tramvaie?

Se știe de mai multe plăceri școlare la noi în țară care arătau că întreprinderea Comunei de mai liberă abia începe să se organizeze. Tot muncitorii și funcționarii de toate categoriile care folosesc în mod regulat mijloacele de transport în comun — autobusele și tramvaiele — pentru a se deplasa serviciu, ar putea sămănuși conducerea întreprinderii.

Ni s'a comunicat că deși în trecut întreprinderea Comunei a încercat să realizeze abonamente, acum din cauza lipsei de mijlocuri nu se mai poate utiliza. Într-o asemenea situație, după cum ni s'a spus în discuția privind abonamentele la circulația de tramvaie, este foarte posibil să se realizeze în mod regulat și pentru

tramvaie în situația actuală. Trecând de la noi la țară și de acolo să se utilizeze sistemul.

În ce privește abonamentele la tramvaie, aceste sunt în studiu și principala a fost stabilită și costul lor, însă nu se vor pune în aplicare decât după ce va fi terminat și fluxul în circulație și al prețului tramvaie pentru a constitui o rezervă în vederea asigurării circulației permanente a două tramvaie.

Publicând aceste amănunțuri adăugăm că deși întreprinderea Comunei sunt logice și naturale, credem că sistemul abonamentelor se va introduce cât mai curând, cel puțin pentru tramvaie.

## Hot condamnat

ARAD — Judecătoria mixtă din localitate, a judecat ieri în sala de judecată a comunei Brănești, Iuș, Gorj, pe un tânăr de 21 de ani, pe nume Iuș, care a fost găsit în gara Căminului în ziua de 9 Iunie a.c. în deținerea unei Stela din orașul comuna Ineu. După ce s'a stabilit de fapt că păgubirea s'a dus la stăruirea și în acest timp a stat singur în pachet cu două mii lei în valoare de 60 milioane lei. Căruț a fost reclamat imediat la darmerle care a reușit să descopere pe hot judecătoria și găsit vinovat și a fost condamnat la 2 ani închisoare condiționată ordonând tot, atunci arestarea lui pentru executarea pedepsei.

## Se vinde orice cantitate de produse monopolizate

Pentru a soluționa cererea publicului, administrația M.A.I. a pus în vânzare la depozitul de destocare din str. Emineanu 15 o mare cantitate de spirit de 60 grade, spirit de usturoi și medicinal precum și băuturi spirituoase ca: Iama și cachașoana și rachiu în vederea preparării de către gospodine a diferitelor conserve de fructe pentru iarnă. Se pot obține orice cantități de produse monopolizate contra cost, soluționarilor rugând să aducă numai scrisorile pe care...

**Maculatură**  
de vânzare la Ziarul  
„Libertatea  
Poporului”  
Str. EMINEANU 7.

**CINEMA**  
CORSO: „Simfonia fantastică”  
FORUM: „Arcușul fermecat”  
ROYAL: „Lumina Parisului”  
ARO: „Boema”  
SAVOY: „Bastarda”

# Ultima oră

## „Pravda“ acuză Anglia că ignora hotărârea ONU în privința Spaniei

MOSCOVA, 12. — Observatorul internațional al ziarului Pravda din Moscova, scrie în legătură cu aplicarea hotărârii ONU în legătură cu Spania, sporește că în trecut s-au lăsat decădând să se descestrăgăreze re prezentanții diplomatici din Spania. Decizia (mă) a fost luată fără conștință de decădere relațiile diplomatice cu Spania nu a fost întreruptă de loc. În același timp volumul exporturilor din Anglia și Statele Unite, destinate Spaniei, au crescut mult de la hotărârea ONU-ului încoace, încadrându-se în aceeași problemă, reluarea legăturilor diplomatice între Norvegia și Suedia.

Contrar hotărârii aduse de înaltul for internațional poate fi considerate ca o reluare a legăturilor dintre lumea anglo-saxonă și Spania.

**STUDENTII CHINEZI DORESC PACEA**

NANKING, 12. — Studentii chinezi din 21 colegii au adresat o scrisoare tuturor popoarelor din lume arătând că ei doresc pacea, dar că din cauza războiului dus de Cuomintang, uzinele se închid, instrucția publică suferă, studenții rabdă de

foame, iar pașnicile mișcări stăbănăști sunt împiedecate de armată. Toate măsurile luate de guvernul lui Ciang-Khai-Shek sunt contrare programului administrativ pe care acest guvern l-a anunțat.

**CONVOCARE**

Domnii Acționarii ai firmei „DOP” A. R. INDUSTRIE și COMERT pentru ARTICOLE DIN PLUTA, ARAD sunt convocați la

**ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ**

care se va ține la sediul societății din Arad, Bul. Ugelei Ferdinand No. 42, la data de 13 Iunie 1947 orele 10 cu următoarea

**ORDINE DE ZI:**

1. Constituirea Biroului și descrierea Adunării Generale.
2. Raportul Consiliului de Administrație referitor la gestiunea anilor 1945-6 și 1946-7.
3. Raportul Comitetului de Cenzori pentru aceleași perioade.
4. Aprobarea Bilanțurilor și a Conturilor de Profit și Pierdere pe anii 1944, 1945-6 și 1946-7 și hotărârea asupra rezultatelor.
5. Descărcarea membrilor Consiliului de Administrație și ai Comitetului de Cenzori.
6. Eventuale Propuneri.

După epuizarea ordinii de zi a Adunării Generale Ordinare se va ține o

**ADUNARE GENERALĂ EXTRAORDINARĂ**

cu următoarea

**ORDINE DE ZI:**

1. Hotărâre asupra continuării activității societății și a majorării capitalului social sau a dizolvării societății prin lichidare.
2. Alegerea de noi membri în Consiliul de Administrație și în Comitetul de Cenzori sau numirea celor rezorțiți.
3. Eventuale Propuneri.

În cazul când la prima convocare adunările generale nu se vor putea ține din lipsă de număr suficient de acționari, adunările se consideră amânate pe data de 28 Iunie 1947 orele 10, când se vor ține aceleași lucruri cu același ordin de zi, indiferent de numărul voturilor prezente. (Art. 16 din Statute.)

**CONSILIUL DE ADMINISTRATIE**

**CONT BILANȚ la 31 Martie 1947. ACTIV. Cassa 197.657 —, Dopuri 4.958.870, Ambalaje 441.142, Materii accesorii 219.017 Mașini și instalațiuni 436.904. Mobilier 65.312. Unele 34.140. Măști de gaze 8.355. Efecte publice 54.200. Conturi curente debitoare 9.382.075. Pierdere exercițiu lui 1 Aprilie 1946. — 31 Martie 1947, Lei 12.084.452. Deținătorii de cambii date în garanție 657.000. Total 28.539.124 lei.**

**PASIV. Capital 3.000.000, Fond de rezervă statutar 133.275. Fond pt. creanțe dubioase 424.960, Fond pt. amortizamente 453.232. Conturi curente creditare 1.794.735. Beneficii reportate 22.075.922. Cambii date în garanție 657.000. Total 28.539.124 lei.**

**CONTI PROFIT și PIERDERE la 31 Martie 1947: Cheltuieli: Curent electric 98.130. — Impozite 4.140.911. Impozit pe cifra de afaceri 1.249.528. Impozit Fondul Muncii 61.532. Impozit pt. Fond Someri 109. Prime de asigurare 214.945. Comisioane 26.060. Costul zilii de boală 282.985. Salarii 4.167.200. Cheltuieli de transport 59.740. Chirii 2.533.437. Cheltuieli generale 4.588.129. Total 17.492.706 lei.**

**VENITURI: Din dopuri 4.871.294. Din rămășițe de plută 442.616. Din dobânzi 94.344. Pierdere exercițiului 1 Aprilie 1946 — 31 Martie 1947 lei 12.084.452. Total 17.492.706 lei.**

## Nu au fost vărsări de sânge în Ungaria

BUDAPEȘTA, 12. — În cursul sesiunii de ieri a parlamentului ungar, generalul Dögeș, prim-ministru, a declarat în mod categoric afirmația apărută în unele zăre străine, după care nu ar fi fost încă rezolvată a crizei

politice, s'ar înregistrat vărsări de sânge.

VIENA, 12. — Se anunță din Viena că d. Bartok, ministrul Ungariei la Viena, a demisionat din această calitate și a plecat imediat în Elveția.

## Spargeri la ambasada sovietică din Londra

LONDRA, 12. — Ambasadourii Uniunii Sovietice în Londra a protestat pentru a doua oară împotriva spargerilor săvârșite la ambasada sovietică și la locuințele membrilor acesteia.

Recentul protest a fost făcut de Ben Vin împotriva spargerii corții și vărsării de sânge asupra mișcării sovietice, unde hoții au arătat o atențiune sărbătoare.

## Un șofer evadat de la Ploești, prins la Arad

ARAD. — Organele Biroului Judiciar au reținut Marți în urmă de amiază, pe individul Constantin Paladi, șofer, din Jid. Turzoava. Reținerea a fost făcută în baza unui mandat de urmărire care a fost emis de Penitenciarul din Ploești, de unde a evadat în 1946. Numitul a fost închis pentru executarea unei pedepse primite pentru diferite furturi. Ocașul Paladi este urmărit

de mai multe ori. În timpul acestui a stat la Brașov ca șofer. De la Brașov a fugit pentru că în luna Martie a sosit cu mașina, 889 cc, pe șef controlor al Ișc. Gavril Găben, făcându-i să se plecească cercetării de la poliția Arad și să fie arestat de comisarul Gombos, care după încheierea dosarului a trimis pe Paladi la Brașov.

## D. Molotov acuză Anglia că se amestecă în treburile interne ale Ungariei

LONDRA, 12. — Camera Lozilor, orginul legislativ al țării, a făcut declarații asupra situației din Ungaria, declarând că amestecul britanic de la Moscova a avut o întrecere cu d. Molotov în privința acestui chestiunilor. Ministrul de externe sovietic a acuzat Anglia că se amestecă în treburile interne ale țării.

În declarația lor d. Molotov a menționat că țara noastră dorește relații amicale cu Ungaria, însă atitudinea guvernului britanic va fi revizuită față de această țară.

BUDAPEȘTA, 12. — Ministrul de

interne maghiar a declarat că astăzi sunt în Ungaria mulți deșmanți ai poporului și că aceștia vor exista atâta vreme cât rădăcinile reacțiunilor vor continua să nu fie smase.

LONDRA, 12. — În legătură cu situația din Bulgaria, d. Bevin a declarat că primul ministru bulgar a dat asigurări că d. Petcoff va fi judecat în mod drept în continuare, ministrul de externe britanic a declarat că Anglia speră în orice guvern liber ales fără să se intereseze de culoarea politică.

**„PILYCHROM”** Fabrica de vopsele, lacuri și produse chimice S. A. ARAD

Acționarii în adunarea generală din 24 Mai 1947:

- a) au aprobat bilanțul și contul profit și pierdere din 30 Noiembrie 1946, raportul administratorilor și cenzorilor, dând acestora cuvenită descărcare,
- b) au ales pe timp de un an în Consiliul de Administrație pe D-na Barbu Valeria, D-na Cornelia Toma, Dl. Dr. Demian Aurel, D. Demian Adrian, iar în comitetul de cenzori pe D-nii Mayerhoffer Francisc și Nicolescu Ioan,
- c) au ales ca administrator, delegat pe d. Demian Adrian,
- d) au modificat art. 5 din Statute în sensul, că capital social este Lei 144.000.000, împărțit în 24.000 buc. acțiuni în val. nom. de Lei 6000. fiecare.

Bilanțul încheiat la 30 Noiembrie 1946. Activ: Mașini și instalațiuni 135.831.928. Imobile și clădiri 36.524.010; Mobilier lei 35.2746; Cassa 28.368.751; Efecte publice 295.400; Imprumut apărării țării; 724.639; Debitori lei 239.285.193; Cantina 5.802.760; Combustibil 117.100; Ambalaj 58.626.647; Materii prime lei 84.441.518; Mărfuri fabricate 270.237.316; Transitorii 7.528.010. Cot. de ordin 40.000.000. Total 888.206.018.

PASIV. Capital social 72.000.000. Vărsământul acționarilor lei 30.000.000; Fond Economat lei 1.000.000; Fond de reevaluare 100.000.000; Fond pentru ajutoarea reamuncitorilor 1.000.000; Fond de rezervă 25.600.000. Efecte de prevedere 5.000.000; Fond de amortizare 37.274.223; Fond pt. creanțe dubioase 12.674.530; Creditori 396.325.816. Pasiv transitoriu 113.109.998; Ct. de ordin 40.000.000. Beneficiu 54.221.551; Total 888.206.018.